

Выше темпы хлебопоставок

Напряженной жизнью живет сейчас колхозная деревня. Весь наш народ крепко помнит слова М. И. Калинина: «Гитлеровские разбойники ввергли свою страну и всю Европу в муки голода. Они топчут наши самые богатые хлебные районы и думают умерить нас голодом. Но этому не бывать, этого наш народ не допустит». Колхозники мобилизуют все свои силы, стремясь убрать хлеб как можно скорее и лучше, стремясь как можно быстрее и организованнее рассчитаться с государством по обязательным поставкам. Хлеб в условиях войны то же оружие. Красная Армия и страна должны быть обеспечены продовольствием, хлебом.

Лучшим выражением готовности колхозов всеми мерами помочь родине в трудные дни является досрочное выполнение хлебопоставок. Так колхоз «Краснофлотец», Октябрьского сельсовета, — председатель колхоза тов. Семенов, колхоз «Октябрь», этого же сельсовета, — председатель колхоза тов. Манкин и другие выполнили план обязательных поставок по зерновым культурам.

Однако, выполнение хлебопоставок по району проходит крайне неудовлетворительно. Августовский план хлебопоставок сорван, на 25 августа выполнено по району всего лишь на 31 проц. Особенно плохо работает Полянский сельсовет, высланный план хлебопоставки на 6 проц. Райуполнаркомзаг тов. Смирнов и его аппарат не поняли всей ответственности за выполнение хлебопоставок и не привали всех мер к своевременному выполнению плана. Ряд руководителей телей колхозов, ссылаясь на объективные причины, не сдали ни одного килограмма зерна государству. Эти руководители забыли, что первейшая заповедь колхозов — выполнение обязательных поставок перед государством. Тем более сейчас, в тяжелый год войны, нет для каждого

колхоза важнее задачи, чем образцово убрать урожай, досрочно рассчитаться по государственным обязательствам.

Допущенные ошибки должны быть немедленно устранены. Необходимо обеспечить бесперебойный хлебный поток до полного выполнения хлебопоставок. Для этого колхозы обязаны на высоком уровне вести обмолот, используя на обмолоте и отвозке зерна все транспортные средства, особенно крупный рогатый скот. Одновременно с выполнением хлебопоставок колхозы должны сдавать и натуроплату МТС. Государство оказывает колхозам огромную помощь сельскохозяйственной техникой, и за эту помощь надо рассчитаться вовремя.

Правительство и партия установили порядок, по которому в целях поощрения колхозников, работающих на уборке урожая и вывозке сельскохозяйственных продуктов, производится выдача авансом, натурой по трудовым Отчислениям для выдачи аванса по зерну определены в 15 проц. от фактически сданного на государственный пункт. Этот порядок должен неуклонно выполняться. Между тем имеются случаи, когда зерно первых обмолотов, подлежащее сдаче государству, распределяется среди колхозников. Так председатель колхоза им. Ленина, Полянского сельсовета, тов. Морев израсходовал 33 проц., председатель колхоза им. Кагановича, Вязовского сельсовета, — т. Лошкарёв — 28 проц. от фактически сданного зерна на государственные пункты. Люди, нарушившие постановление партии и правительства должны привлекаться к суровой ответственности.

Каждый колхозник и колхозница, каждый работник сельского хозяйства должны твердо помнить, что чем быстрее и организованнее будет проведена сдача хлеба, чем больше его будет заготовлено, тем крепче станут наша страна, доблестная Красная Армия, наш отпор гитлеровским полчищам.

Сила соревнования

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, колхозники сельхозартели «Победа», Октябрьского сельсовета, взяли обязательство работать в период полевых работ по-стахановски, чтобы успешно справиться с уборочной кампанией, завоевать первенство в сельском совете.

Вот с этого-то момента наиболее широко развернулась борьба за первенство. Люди работали от зари и до зари, работали, не считаясь со временем и не жалея сил и самоотверженная работа принесла колхозу одну победу за другой.

Колхоз одним из первых в

районе закончил жнитво ржи. Сейчас она полностью заскородана. Закончено и терение льна. Колхоз успешно справился и с проведением озимого сева, засеяв 160 гектар вместо 130 гектаров по плану. Не остался в долгу колхоз и перед государством. План хлебопоставок выполнен полностью, сдано на заготовительные пункты 172 центнера чистосортного зерна. В хлебный фонд Красной Армии колхоз сдал 25 центнеров.

Сейчас в колхозе быстрыми темпами идет уборка яровых культур.

Н. РЕЧКИНА,
Инструктор райкома ВКП(б)

О выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году“

Постановление Тонкинского РК ВКП(б) от 21 августа 1942 г.

Райком ВКП(б) отмечает, что уборка урожая в колхозах Тонкинского сельсовета проходит совершенно неудовлетворительно. По состоянию на 21 августа по сельсовету не убрано 91 гектар ржи, сжато яровых только 8 гектар, не вытерено льна 172 гектара, заскородано ржи всего лишь 43,7 проц., плохо организован обмолот зерновых, в околоту льна из 15 колхозов приступили только 3 колхоза, расстила льна совсем не организована. В ряде колхозов борьба с потерями урожая не ведется. В колхозе «Светлый путь» — председатель колхоза член ВКП(б) тов. Голубев, остается в поле до 35 колосьев на один квадратный метр. Аналогичное положение в колхозе «Вторая пятилетка» — председатель колхоза член ВКП(б) тов. Столицын.

Партийно-массовая работа в колхозах находится на низком уровне в результате чего в колхозах «Светлый путь», «Вторая пятилетка» и др. колхозники на работу выходят в 8—9 часов утра и рано возвращаются с работы. Многие пачаны колхоза, в особенности в колхозе «Светлый путь», не привлечены к работе. Большинство колхозов неудовлетворительно выполняют план зернопоставок и натуроплаты МТС, а колхозы «Заря востока» и «18-й партсъезд» не сдали ни одного килограмма. Установленный объем ВКП(б) и облисполком срок осеннего сева сорван. Всего по сельсовету посеяно только 31,5 проц. плана. В ряде колхозов грубейшим образом нарушается постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР в авансировании колхозников.

Такое положение с уборкой урожая, заготовками сельскохозяйственных продуктов и осенним севом в колхозах Тонкинского сельсовета является результатом отсутствия повседневного контроля со стороны партийной организации за выполнением постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году». Секретарь первичной парторганизации тов. Редькин безответственно относится ко всем нарушениям в колхозах и конкретным мер к устранению их не принимает.

Райком ВКП(б) постановляет: 1. За неисполнение мер к выполнению постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году», что привело к затяжке уборки урожая, осеннего сева и большим потерям в колхозах,

секретарю Тонкинской первичной парторганизации тов. Редькину объявить выговор.

2. Потребовать от первичной парторганизации и секретаря т. Редькина принять меры, обеспечивающие коренное исправление положения с уборкой урожая, озимым севом и зернопоставками, для чего провести следующие мероприятия:

а) В ближайшие дни закончить косовицу зерновых культур, одновременно организовать скородание и обмолот, особое внимание обратить на борьбу с потерями. Прием убраных площадей и начисление трудовой производят только после того, как будет произведено подгребание и сбор колосьев.

б) В 2—3 дня закончить терение льна, быстрее провести околот его, закончить расстилу и холодноводную мочку льна до 1 сентября с. г.

в) Организовать выход на работу в колхозах всех колхозников и колхозниц, производя работу на уборке от темна и до темна. Привлечь к работе всех подростков, школьников и нечленов колхоза. К лицам, уклоняющимся от работы, применять суровые меры воздействия.

г) Потребовать от каждого председателя колхоза выполнить установленный график сдачи зерна государству, организовав досрочное выполнение всех государственных обязательств.

3. Предложить первичной партийной организации в ближайшие дни закончить озимый сев, обеспечив перевыполнение установленного плана. Для быстрейшего окончания сева максимально использовать на работе всех лошадей и трактора.

4. Отмечая нетерпимое отношение с уборкой урожая, озимым севом, наличие больших потерь, расхлябанность трудовой дисциплины в колхозах «Светлый путь», «Вторая пятилетка», обязать секретаря парторганизации т. Редькина о руководителях этих колхозов тт. Голубеве и Столицыне обсудить на партийном собрании. Для проведения партийного собрания командировать одного из членов райкома ВКП(б).

5. Обязать Тонкинскую первичную партийную организацию широко развернуть социалистическое соревнование среди колхозников за быстрейшее завершение уборки урожая, осеннего сева и досрочное выполнение всех обязательств перед государством.

В. КАЗАНИН,
Секретарь РК ВКП(б).

Обеспечим красных воинов теплыми вещами

Великая отечественная война советского народа против немецких оккупантов требует огромного напряжения сил всего советского народа, требует огромных средств.

Товарищ Сталин в своем выступлении по радио 3 июля 1941 года призвал весь советский народ: «...Организовать всестороннюю помощь Красной Армии, обеспечить усиленное пополнение ее рядов, обеспечить ее снабжение всем необходимым...» И советский народ всеми силами и средствами помогает своей любимой Красной Армии. С большой любовью готовил наш тыл теплые вещи для бойцов Красной Армии. Только по нашему району было собрано и отправлено более 7000 добротных теплых вещей. Исключительную активность в этом благородном деле проявили трудящиеся Сидоровского, Федоровского и Тонкинского сельсоветов.

В Федоровском сельсовете только на изготовлении теплых носков и перчаток работало свыше 400 человек, Сидоровском — 250 и т. д. Колхозницы, домохозяйки, школьники после своего трудового дня садились за изготовление теплых вещей и делали их во много раз лучше чем для себя.

Забывая о том, чтобы бойцы Красной Армии были тепло обуты и одеты, трудящиеся Вахрамеевского, Тонкинского, Сидоровского и Полянского сельсоветов начали организованный сбор теплых вещей. От колхозников Вахрамеевского сельсовета на днях поступило 67 высококачественных теплых вещей, Полянского — 70, Тонкинского — 38 и т. д.

Этот замечательный патристический почва должны подхватить партийные, комсомольские организации, сельские советы и местные комиссии по сбору теплых вещей. Надо шире развернуть массово политическую работу среди трудящихся района по сбору теплых вещей для Красной Армии — рассказать, что его участие в сборе теплых вещей является делом чести и патристическим долгом и приближает желанный час победы над гитлеровскими разбойниками.

А. КУЗНЕЦОВ,
Председатель районной комиссии по сбору теплых вещей.

О НАЧАЛЕ НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА

Установлены сроки начала нового учебного года для начальных, неполных средних и средних школ РСФСР.

В младших классах — с 1-го по 4-й — занятия начнутся 1 сентября, в старших классах — с 5-го по 10-й — 1 октября.

Зачисление учащихся в школы заканчивается 25 августа.

(ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 25 августа

В течение 25 августа наши войска вели бой с противником в районе **Клетская**, северо-западнее **Сталинграда**, северо-восточнее **Котельниково**, а также в районах **Прохладный** и южнее **Краснодара**.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Черном море потопили немецкий транспорт водоизмещением в 5000 тонн.

За 24 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, 60 автомашин с войсками и грузами, 30 подвод с боеприпасами, 5 автостерн с горючим, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 4 склада боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Клетской наши части вели активные бои.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели напряженные бои с крупными силами танков и пехотой противника, перенравившейся на левый берег Дона. Обстановка на этом участке осложнилась. Наши бойцы самоотверженно отбивают атаки немцев и наносят противнику огромный урон. Н-ская часть, сдерживая наступление неприятеля, уничтожила 17 немецких танков и 450 гитлеровцев. Наши танкетки днем и ночью непрерывно контратакуют немцев. Одно подразделение в течение суток семь раз ходило в контратаку против численно превосходящих его противника и уничтожило 22 немецких танка, 3 самоходных орудия, 9 противотанковых орудий, 34 автомашинны и не менее 600 немецких солдат и офицеров.

Нашей авиацией на подступах к Сталинграду и огнем зенитной артиллерии в течение двух дней уничтожено 92 немецких самолета.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели бой против танков и мотопехоты противника. Немцы предприняли ряд атак на участке Н-ской части. Наши бойцы отбили атаки противника. Огнем из орудий и противотанковых ружей, гранатами и бутылками с горючей смесью подбито и сожжено 14 немецких танков и уничтожено до 300 гитлеровцев.

В районе южнее Краснодара продолжаются упорные бои, нередко переходящие в рукопашные схватки. Сосредоточив на одном участке ударную группу, противник стремится прорваться вперед. Наши войска непрерывными контратаками сдерживают наступающего противника. Только в боях около одной железнодорожной станции немцы потеряли 8 танков и до 900 солдат и офицеров.

В районе Прохладный советские войска отбили несколько атак гитлеровцев. Уничтожен десант автоматчиков, выброшенных немецкими самолетами в тылу наших войск.

На северо-западном фронте происходили бои местного значения. Наши подразделения заняли один населенный пункт. После артиллерийской подготовки противник, силою до двух батальонов пехоты, перешел в контратаку, пытаясь вернуть потерянные позиции. Контратака гитлеровцев была отбита. На другом участке одна наша часть вела активные боевые действия, потеснила противника и улучшила свои позиции.

Несколько объединенных партизанских отрядов Ленинградской области продолжали вести бои с крупной карательной экспедицией немцев. За последние дни партизаны убили и ранили до 1000 немецко-фашистских оккупантов и вывели из строя 9 неприятельских танков.

Пленный ефрейтор первой роты 541 полка 387 немецкой пехотной дивизии Йоганн Швейцер рассказал: «За один месяц боев первая рота потеряла убитыми и ранеными 140 человек. Немецкая армия несет огромные потери, но германское командование ничего не сообщает об этом. Многие солдаты говорят: Еще в октябре и ноябре прошлого года командование хвасталось, что русские окончательно разбиты. С тех пор прошло около года. Однако и сейчас русские воюют и у них много войск. Выходит, таким образом, что германское командование публически лжет и обманывает солдат. Теперь нас хотят обмануть также, как и в прошлом году».

Из достоверных источников получены сведения о неслыханном и чудовищном злодеянии гитлеровских палачей. По приказу германского командования в последние месяцы немцы истребляют советских военнопленных, находящихся в лагерях около Варшавы, Кракова, Бовно, Брест-Литовска и к северу от Волковыска. А как известно в число военнопленных немцы зачисляли и советское гражданское население, уведённое ими из оккупированных городов и сел. В течение многих недель немецкие бандиты морили пленных голодом. Истощенные и обессиленные люди валялись в грязи. Больных палачи немедленно добивали. Истребление пленных производится специальными командами эсэсовцев. В течение последних месяцев немецко-фашистские бандиты убили тысячи мирных советских жителей, захваченных немцами, и пленных красноармейцев.

Помогают взрослым

С раннего утра и до позднего вечера работают члены колхоза «Социалистическая революция», Октябрьского сельсовета, на уборке урожая. Большую помощь взрослым оказывают учащиеся.

Так ученица 3-го класса Оля Богомолова уже выработала 75 трудовых, Вася Седзнев — 63 трудовых и многие другие.

СМИРНОВА.

Зав. Старо-Бранской НСШ.

Хорошие детские ясли

В колхозе «Серп и молот», Чердаковского сельсовета, работают ясли на 25 детей. В яслях образцовая чистота и хороший уход за детьми.

Матери-колхозницы благодарят зав. яслями т. Лебедеву Е. С. за хорошую постановку работы в детских яслях.

Н. РЕЧБИНА.

Лжецы из бандитского дома Гитлер и К-о

Германское радио перелола заявление «авторитетных военных кругов Берлина», что советская авиация с 15 по 25 августа за время налетов на Кенигсберг, Данциг и другие города Восточной Пруссии, якобы, потеряла 136 самолетов. На самом деле за все время налетов на военные объекты городов Восточной Пруссии советская авиация не потеряла ни одного самолета. Был случай, когда один самолет во время не вернулся на базу, считался потерянным, но этот самолет позже нашёлся. Жульническое сообщение лжецов из бандитского дома Гитлер и К-о, во-первых, является самым убедительным свидетельством эффективности налетов советской авиации на военные объекты немецких городов и, во-вторых, проявлением бессилия немецкой противовоздушной обороны мешать этим налетам.

СОВИНФОРМБЮРО.

Нагнеты и их предупреждения

Лошадь в сельском хозяйстве играет очень большую роль. Поэтому исключительное внимание должно быть обращено на правильный уход за ней. Нередко из-за халатности в уходе самых лучших, работоспособных лошадей выводят из строя. Плохо пригнанная сбруя (хомут, седелька) вызывает повторение ударов по одному и тому же месту туловища, в результате получает ся разрушение и воспаление тканей — нагнет. Глубокие нагнеты с гнойниками и свищами трудно излечимы и нередко дают осложнения и лошадь выходит из строя.

Первая помощь при нагнетях: Лошадь освобождают от работы. Если на коже повреждений нет, то на опухоль накладывают холодный компресс: лед, снег или холодные тряпки, смоченные холодной водой. Хорошо применять, замешанную в виде теста, глину, которую намазывают на опухоль толстым слоем. Чтобы поддерживать постоянный холод, надо время от времени смачивать тряпку или глину холодной водой. Такое лечение продолжается 1—2 дня, если опухоль не спадает, то дальнейшее лечение проводит ветеринар.

Для предупреждения нагнетов необходимо сбрую тщательно пригонять к каждой лошади. Хомут должен точно соответствовать шее, холки и подгрудка лошади и равномерно соприкасаться с ними. Точность пригонки хомута определяется: вверх, пропускается один палец руки между шеей и подхомутой про-

В результате налетов советских самолетов немецкие военные объекты летят на воздух, горят, население несет большие потери и при этом советская авиация не имеет потерь. Германскому командованию приходится выкручиваться и обманывать немецкое население. Раз у русских нет потерь, надо их выдумать; если противовоздушная оборона немецких городов слаба и ничего не может поделать с нашими самолетами, надо попробовать утопить их в черильнице лжецов. И пытаются утопить. Но занятие это бесполезное. Немцам, которые несут потери от наших налетов, живые заявления «авторитетных военных кругов Берлина» помогут, как мертвому горчичник, а советские самолеты, принимавшие участие в налетах и все оставшиеся невредимыми будут эти налеты продолжать.

Кладкой, а внизу 3—4 пальца между шеей и хомутиной.

Новый хомут надо пригонять туго, так как после обтяжки на первой работе он может растянуться. Данный хомут навешивают холку и нижнюю часть шеи. Широкий хомут навешивают плечи. Гужи должны быть одинаковой длины, иначе хомут во время работы перекосится и будет неравномерно давить на плечи и в результате получится нагнет. Необходимо также тщательно подбирать седельку. Подбирают их в зависимости от формы холки. Для лошади с острой холмой подбирают горбатую или полугорбатую седельку, а для лошади с широкой и низкой холмой — прямую седельку.

В предупреждении нагнетов большую роль играют правильный уход за потниками, хомутами и седельками. После работы их очищают и тотчас просушивают. Надо тщательно смотреть за правильностью запряжки. Не удаление из под хомута гривы или неправильное наложение седельки (против шерсти) влекут за собой нагнеты.

Правильный уход за кожей, ежедневная чистка, а в теплое время обливание или купание, точная подгонка всей сбруи и закрепления ее за каждой лошадию, содержание сбруи в чистоте, исправности, правильная запряжка — все это способствует предохранению лошади от нагнетов.

КАЛЮЖНЫЙ.
Ветерач райзо.

Не зная устали

С большим напряжением работают колхозники сельхозартели «Красный луч», Федоровского сельсовета, на уборке урожая. Колхозницы Борначева Т. В., Зверева Е. М., Поляшева А. М. и др. на вязке снопов норму выполняют на 150—170 проц. Не зная устали трудятся 65-летний колхозник Скобелев Е. П. На озимом севе он норму выполнял на 150—200 проц.

В колхозе усиленными темпами идет уборка яровых культур, околот и расстил льна.

ПОЛЯШЕВ.

Трудятся самоотверженно

Колхозом «Краснофлотец», Октябрьского сельсовета, руководит бывший боец Красной Армии т. Семенышев Н. В. Военскую четкость, железную дисциплину, высокое сознание ответственности перед родиной тов. Семенышев сумел привить всем членам колхоза.

Только еще начинается зря, а колхозники уже дружно выходят в поле и работают не покладая рук до поздней ночи.

В результате самоотверженной работы колхоз одним из первых в районе закончил сеноуборку. Весенний сев на площади 103 га был проведен за 8 рабочих дней. 19 августа колхоз не только убрал розь, но полностью ее заскородовал.

В колхозе имеется немало людей, много перевыполняющих нормы выработки. Так на наше тов. Пермиков С. В. норму выполнял на 250 проц., Кузнецов Д. Л. вспахивал по 1,10 га при норме 0,75 га, 16-летний подросток Н. Ф. — по 0,98 га и др.

Бечкова М. Т. на вязке снопов навязывала по 1100 снопов при норме 500 снопов, Кузнецова В. З. натеребливает льна по 630 снопов, Кузнецова Ф. Д. — 400 при норме 300 снопов. Гасников Н. Ф. на конной жатке норму выполнил систематически на 200 и выше процентов.

Колхоз 18 августа закончил озимой сев. Севцы Измайлов Я. Р., Кузнецов А. Н. на севе норму выполняли на 250—260 проц. Сейчас колхоз приступил к околоту льна и уборке яровой.

Все горят одним желанием — помочь героической Красной Армии остановить озверелого врага. Колхозницы Рекутина, Швецова заявляют: «Наши сныовья с оружием в руках бьют фашистских мерзавцев. Мы своим упорным трудом на колхозных полях поможем разбить проклятую немчуру».

ЛИПИН.

Скородуют по ночам

Колхозники сельхозартели «Профинтерн», Полянского сельсовета, на уборке урожая работают днем и ночью. Днем производят уборку урожая, а ночью скородование. В этом колхозе на скородании льна все колхозники не только выполняют, но и перевыполняют нормы выработки. Так, 70-летняя колхозница Палаева Н. Л. натеребливает по 400 снопов льна при норме 300 снопов и др.

ГОЛИЦЫН.

ПЕРЕДОВОЙ КОЛХОЗ

Раньше колхоз «Новая жизнь», Zubовского сельсовета, по выполнению финансового плана был в числе отстающих колхозов сельсовета. Но вот в руководстве колхоза пришла т. Шинкарева Александра Алексеевна и положение резко изменилось. Колхоз вышел в число передовых.

Колхоз уже полностью уплатил за 1942 год сельхозналог, страховые платежи и ликвидировал недоимку прошлых лет.

Хорошо работает и колхоз «Красная зоря» — председатель колхоза тов. Петухов А. П. На 10 августа колхоз также полностью уплатил страховые платежи и сельхозналог.

Все колхозы должны равняться по колхозам «Новая жизнь» и «Красная зоря» и в ближайшие дни полностью рассчитаться с государством по сельхозналогу и страховым платежам.

Финангент. СОЛОВЬЕВ.

Отв. редактор А. Прыткова.